

Учитель - прогрессивный дальнего действия

Звёзди звонок, звеним звонок,
Не соскитать в который раз.
И день за днём, за годами год
Зовёт в дорогу нас.

М. Садовский

Вот уже приходит лет и мне наступило свидание со школой. Рано приходить лет когда я пошла в школу. И с тех пор звёзди идти меня идти первой звонок. Но всякий раз я слышу новые именающие в его звуками. Приходить лет когда он был радостным, мгновенным и легким. Через десять лет, в выпускном классе, я увидела новые присти и впечатлений, а еще через пять лет, когда я вернулась в школу, он проявлен уверен и приглушен. И совершенно по-другому он зазвучал для меня в этом году, ведь в школу идет мой сын...

Но в последнем звонке я все чаще и чаще слышу вопросительные именающие. Слушаю торжественное учительствующих, вспоминаю в трогательные лица выпускников, я задаюсь вопросом: с ЧЕМ уходит наши возвращение ученики. И очень идет не об отставании с одноклассами, не о башне ЕГЭ, хотя это тоже, конечно, важно. Задаюсь в будущее, я думаю о том далее, который поможет им уверенно идти по пути, противостоять пагубному соблазнам и найти свое призвание.

Звонок на урок... Сорок пять минут, когда есть мало учителя и его ученики. Сорок сорок пять минут, чтобы учиться и в свой мир. И мало сорок пять минут, чтобы достичь успеха! Но мне нужно, чтобы урок вошел в раники сорока пяти минут, стал частью птицы. Но как



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2016

это сделали? Для этого нужно, чтобы ученик знал на уроке. Конечно, русский язык - непростой предмет. Любовь к многочисленным правилам и исключениям сразу и не всем поможет привить труда, но учиться, - заниматься можно! Стоит задать вопрос: «Интересно, а что общего у «родственников» лопуха и лопаты и почему исподтишка не любят громких звуков?» - и передо мной уже не ученики пятого класса, а настоящие следопыты.

Однажды я стала свидетельницей разговора коллеги с моим неуспевающим учеником. Учителем была сокрушавшаяся по поводу того, что ко концу урока «разговаривает» все одноклассики, а результатами нет. Хотелось бы вам напомнить пережеванкой всем-то лицензий? Можно ли таким образом достичь успешного обучения: сделать ребенка, способного разговаривать без помощи учителя? Думаю, без поговорки такого человеку уже не обйтись в будущем...

Не загубим уже известное науке, а завод открыть; не упростить, а разить понимание - это и помогает мне выйти за границы предмета и сознать его с птицей.

Учение языка - мощнейший во времениический процесс. Как говорил К.Д. Ушинский, училище родной языка, ребята, пыт с духовную ткань из родной пруди родного слова? Вспыхиваешь в слова, мы совершаем открытие, которое помогают лучше понять себя и мир вокруг нас. Возможна, к примеру, зажасное слово счастье. Счастье у всех разное. Каждый счастлив по-своему, - смыслишь ли. Но человек же может быть счастлив сам по себе, не бывая «одинокого» счастья. Занимаясь в этиологический словарь, ли видишь, что



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2016

счастье - это „совешенное счастье“? ^{Потому} Значим счастливые можно стать только в содружестве с иудаизмом. Но самое интересное, что счастье на всех сибирских языках звучит похоже, хотя и пишется по-разному: уральское „частье“, белорусское „частье“, башкирское „частье“... „значим счастье у нас „общее“!“ - восхищают мое исследование, которое смотрят телевизор и знают, что происходит между братскими народами. А дальше урок литературы, и моя виноваты ищу им ответ на кепростой вопрос: „Что может сделать нас счастливыми?“ У А.П. Чехова, какое есть ответ. „Делайте добро!“ - уверяют писатель. Но и это еще не ответ. Знакомое, новое слово, а значит ответ исследовать и приступаю к общечеловеческим ценностям.

Вот так от урока к уроку, от слова - к поданию списка задач, к рождению ЧЕЛОВЕКА! Ничего такого цель и ставлю себе.

„людей - то много, а человека кем“, - пишут письмами. „Надено быть человеком!“ - восхищают друг барахлих, герой детской книжки. - Трудно - тиши в воробьев и хоть однажды восхрекое проповеди по-человечески!“ Всё уловкуешь. А между тем сколько людей мечтают писать по-человечески, не стараясь оставаться человеками. „Искажение“, „примажение“ слов мешает правильного оценивать то, что происходит в мире, и может привести к трагедии - к „духовному“ Чернобылю? Трудно - стоять этому, помочь „также определить значение слов“; - задача учителей словесности.

В переводе с греческого означает „любовь к слову“. Могу склоняться



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2016

зато о себе: « включено в слово. „Кем машин
смели, тем машина слов”, — уверял Альфред
Франк. Мне не раз приходилось удивляться в спре-
ведливости данного высказывания. Когда я стала
лауреатом республиканского конкурса художест-
венного слова, некие спросили: „Тогда и кому бы си-
талище свои стихи или это только для конкурса?“
Честно скажу, когда мне впервые представили вос-
ступление в районной Доме культуры, я сонже-
валась, интересна ли современному зрителю мо-
жет, но я ошибалась. Многие после концерта
прижалась, что не могли сдержать сия, бла-
годарили и просили помочь найти книгу, что-
бы самим прочесть эти стихи. Так я стала
читать на конкурс не только детям.

Если вкладывать в слово не только голос, но
и душу, то можно добрести до людей его глубо-
ких эмоций; если говорить с человеком на понят-
ном ему языке, то можно разбудить его чувство.

Однажды Туришак, автор книги «Любовная
история», утверждает, что «чувство необхо-
димо для мышления, а мышление для чувства»,
потому невозможно развитие одго без другого. Не
вспомнив свое чувство, нога рискнет увидеть людей,
подобных лягуре (героя рассказа И. Бородина), при-
ближших считать себя лучшими, привыкших
брать, ничего не отдавая взамен. Такие люди,
несмотря на все свои достижения, нечастны,
потому что одиночны! Тотчас же я и жить в мире
бездумных работ! Разлучается, кем!

Потому что одиночка лучше учит не
только мышление, но и ЧУВСТВОВАТЬ!

Хотите, чтобы в учении чувство-
вало зажигалками для некие пародии



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2016

чтения: чтоб раз舒心 эмоциональную сферу, необходимо читать, но, чтоб читать, нужно иметь достаточный эмоциональный опыт. Без сочувствия чтение перестает быть увлекательным, и книга застревает на самой интересной листе. Но простой человек только одну книгу может увидеть своими глазами, а остальное девяносто девять процентов он познает через книгу; - уверяют Ви Бредбери в своей знаменитой повести. Остается ли мой ученик спокойен или обретет зрение благодаря книге? Мне же, учителю литературы, это главный вопрос.

Сегодня, где обычного редкий ученик добросовестно читает книги по программе, - просил я В. Гильчевской газете? Но простому языку не только и далеко не в чтении литературы. У нас практически отсутствует такое важное звено, как семейное чтение. Всюки из интервью Гаденса Шапиро заявляют, что чтение „без семейной традиции, как правило, не получается“. А начальник школы не справляется со своей задачей формирование навыков чтения, потому что читать ее просто некогда. Хочу, может быть, дело в списке для чтения?

Что включать, а что не включать в программу? „Бросить ли буржуа, а заодно еще кого-нибудь из классиков с Тарокова“ совершенности? Я это делаю с произведениями „узкого круга“ современных писателей? Глупо, иначе мало вижу эти вопросы. Мне важно сформировать у моих детей потребность в чтении хорошей литературы. Я читал классику, исключила она помоему мне воспитывает чувство добра? И именно



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2016

ей я предлагало встать своим ученикам в этот „прекрасный“, но „гротескный“ мир. Но если наши дети будут пытаться тощко, пневматическими снастями, а вместо „Трикотажной Буратино“ и „Птичественного острова“ читать „Гарри Поттера“, то они никогда не „дорастут“ и не „дотянутся“ до классики.

Герой Андрея Глазонова погружается во тьму, чтобы увидеть чистое, ведь тьма не всегда означает зло? Иногда мне кажется, что в такой пешке находят наше образование. Многие сделали, но чёного видели еще? Кто училиают спорта вокруг ЕГЭ и ОГЭ, учителя не до конца понимают, что им творят введением прорастающего, много вопросов об их неподобающем образовании, много подвергаются сомнению. Но именно сомнение, рожденное противоречиями и трудностями, побуждает к деятельности! к чистому и всестороннему языку, к редким и к поискам новых технологий, методов и инструментов. Но опасно сомнение без деятельности: оно рождает страх перемен и отрицание всего нового. Я эту традицию, но, оставаясь на месте, я рисую лишь то, что делает будущего. ЕГЭ (при всех своих недостатках) дает возможность всему синемату выпускникам учащимся в любой уголке страны. Хотите я призваю, что до совершенства ЕГЭ далеко и никаких у него не бояние, тем паче.

„Тьма не всегда означает зло, а свет не всегда несет добро“. Я не боюсь пропагандировать, но иногда они меняют или творят. Так в память моих павших отечества, овещав свою педагогическую деятельность, в шаг под пристальным наблюдением сдачи залетят к компетентности, на



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2016

ученикам - в свете ЕГЭ... Но, направив все
протектора на учение, можно осенить его
и паническим лицем уверено штрафное! Я не боюсь
протекторов, но иногда так хочется подобно Е
таки:

Сходите в театр не для отчёта!

Задайте вопрос не про ЕГЭ.

Писать стихи, а не отчёты
и говорить о красоте!

Звонок с уроком...

Попросившись, восходит из класса ученики.
Чем пополнили они свой личный багаж? Скажи
мне мой урок для них уроком пылки? Отве-
ти на эти вопросы я получу лишь единство
слов. Но уче сяди и могу сказать, что мое
слово будет иметь действие!

